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ESERCIZIO 1 C++ o Java (punti 15)
Si vuole realizzare un programma per la gestione di prenotazione di esami radiologici in un ospedale. Ogni prenotazione è caratterizzato dalla data e dall'ora in cui sarà effettuato, da un paziente e dal tipo di esame (es., raggi alla spalla destra). Esistono tre tipi di prenotazioni: per pazienti ricoverati nell'ospedale, per pazienti esterni e per pazienti del pronto soccorso. Si vuole realizzare una classe Lista_Prenotazioni per mantenere la lista di tutte le prenotazioni di esami o altre liste di prenotazioni esami.

Svolgere i seguenti esercizi:

1) Progettare in UML le classi  necessarie per modellare la situazione sopra descritta e realizzarle in un linguaggio a scelta tra C++ e Java.

2) Per la classe  Lista_Prenotazioni realizzare un metodo che, ricevendo come parametro in ingresso una data restituisca la lista delle prenotazioni di esami per quella data.

3) Scrivere una funzione pubblica o un metodo di classe che, ricevendo una di Lista_Prenotazioni  memorizzi su un file tutti i dati delle prenotazioni presenti nella lista.
_________________________________________________________________________________________________
ESERCIZIO 2 Java  o C++ (punti 7)
Progettare in Java o in C++, ma in un liguaggio differente da quello usato per l'esercizio 1, una interfaccia libro  caratterizzata da metodi per  ottenere il titolo, l'autore,  la casa editrice e la data di pubblicazione.
_________________________________________________________________________________________________
ESERCIZIO 3 (punti 5)
Discutere la realizzazione di classi astratte in C++ e in Java.
_________________________________________________________________________________________________

ESERCIZIO 4 (punti 3)
Dire se è vera o falsa la seguente affermazione e motivare la risposta:

“In Java non esistono metodi virtual come in C++, quindi il polimorfismo non è attuabile”.
_________________________________________________________________________________________________

ESERCIZIO 5 (9 CFU)
In un linguaggio a piacere scrivere una classe generica Coda il cui costruttore prepara la coda vuota e gli inserimenti degli elementi sono in coda e le uscite degli elementi sono in testa. Questo metodo deve lanciare una eccezione nel caso si operi su una coda vuota.
Scrivere in modo leggibile. Indicare su tutti i fogli nome, cognome e matricola. Numerare i fogli di bella secondo l’ordine in cui dovranno essere letti dal docente. Indicare se il compito è da 6 o da 9 cfu.
